

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺  
[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

## 诗篇 42-72

诗篇 42-72

诗篇第 42 篇是一首怀念神的诗篇，强调在困境中寻求神的帮助和安慰。以下是诗篇 42 篇中的重要经文及其解释：

1. "神啊，我的心切慕你，如鹿切慕溪水。"（诗篇 42：1）

这句话表达了诗人内心的渴望，他渴望像鹿渴慕溪水一样渴慕神。这个比喻表达了诗人对神的渴望和需要。

2. "我的淚泉晝夜滴落，人不住地對我說：你的神在哪裡呢？"（诗篇 42：3）

这句话表达了诗人在困境中的痛苦和孤独。他的泪水不停地流，没有人能给他答案，这让他感到更加孤独和无助。

3. "我要提醒神的慈愛，就是因你的幫助，神啊，我要向你歌唱。"（诗篇 42：8）

这句话表达了诗人对神的信心和感恩之情。他将他的困境和需要带到神面前，相信神的慈愛和幫助，並準備為神歌唱感恩的歌曲。

4. "我們的盾牌屬於耶和華，我們的王屬於以色列的聖者。"（诗篇 42：9）

这句话表达了诗人对神的信心和依靠。他相信神是他們的盾牌和保護者，也相信神是以色列的聖者，他們的王和主宰。

總的來說，诗篇 42 篇表達了一種在困難和苦難中尋求神的信仰和依靠。詩人的痛苦和孤獨感觸動了他內心對神的渴望和需要，他相信神的慈愛和幫助，並準備將感恩和讚美歌唱給神。

诗篇第 43 篇與第 42 篇相連，是一首為了得到神的公正裁決而祈禱的诗篇。以下是诗篇 43 篇中的重要经文及其解释：

1. "神啊，求你為我伸冤，向不虔誠的國民為我辯屈。求你救我脫離詭詐不義的人。"（诗篇 43：1）

這句話表達了詩人的困境和祈求。他需要神來伸冤，為他申冤，並保護他免受詭詐和不義之人的傷害。

2. "你是我的力量，為何丟棄我呢？我為何因敵人的欺壓時常哀痛呢？"（詩篇 43：2）

這句話表達了詩人對神的困惑和失落。他問神為什麼似乎把他丟棄了，為什麼他經常受到敵人的欺壓和苦痛。

3. "求你發出你的亮光和真實，好引導我，帶我到你的聖山，到你的居所。"（詩篇 43：3）

這句話表達了詩人對神的信心和期望。他相信神的亮光和真實能夠引導他，帶領他到神的聖山和居所，以得到神的幫助和保護。

4. "我的靈在我裡面憂愁沮喪，所以我要記念你，在約旦河邊和黑門山上，並在米薩的小山上。"（詩篇 43：5）

這句話表達了詩人在憂愁和沮喪中，依靠記念神來得到安慰和力量。他提到了幾個地方，這些地方可能是他曾經經歷過神的幫助和保護的地方。

總的來說，詩篇 43 篇表達了一種對神公正裁決的渴望和信仰。詩人的困境和苦痛讓他感到困惑和失落，但他仍然相信神的力量和真實，並尋求神的幫助和保護。他希望神能夠伸冤為他申冤，引導他到聖

詩篇第 44 篇是一首懇求神幫助的詩篇，表達了詩人對神的信心和盼望，以下是詩篇 44 篇中的重要經文及其解釋：

1. "神啊，你在古時施行的事，我們親耳聽見了，我們的祖宗也給我們述說了；你在他們的日子裡，用手贏得外邦人，卻把他們趕出去，使我們的祖宗興旺。"（詩篇 44：1-2）

這兩句話提到了神在古時候幫助以色列人贏得了勝利，趕出了外邦人，使以色列人得到繁榮和興旺。詩人通過這兩句話表達了對神的信心和敬畏，相信神能夠再次幫助他們。

2. "你丟棄了我們，使我們受辱，不和我們的軍兵同去。你使我們向敵人轉身退後，使恨我們的人任意搶奪。"（詩篇 44：9-10）

這兩句話表達了詩人的痛苦和困境。他們感到神似乎丟棄了他們，讓他們受到屈辱和敵人的欺壓。詩人希望神能夠再次幫助他們，讓他們能夠重新得到勝利。

3. "但你現在卻丟棄了我們，使我們蒙受慚愧，不再和我們的軍兵同去。你使我們向敵人轉身退後，使恨我們的人任意搶奪。"（詩篇 44：23-24）

這兩句話與前面提到的經文相似，表達了詩人對神的困惑和失望。他們感到神似乎丟棄了他們，讓他們受到屈辱和敵人的欺壓。詩人希望神能夠再次幫助他們，讓他們能夠重新得到勝利。

總的來說，詩篇 44 篇表達了對神幫助的渴望和信仰。詩人表達了他們對神在古時候幫助以色列人的記憶和信心，但也表達

詩篇第 45 篇是一首赞美新娘和新郎的詩篇，也被解釋為贊美以色列王和他的王后。以下是詩篇 45 篇中的重要經文及其解釋：

1. "我的心裡湧出美辭；我論到我為王作的事，我的舌頭是一枝習能的筆。"  
(詩篇 45：1)

這句話表達了詩人對他所要寫的詩篇的熱情和靈感。他感覺自己能夠用美麗的詞語和有利的筆觸來表達對王和王后的讚美。

2. "你的儀容，你輝煌的威嚴，是超乎世上的兒女；你嘴唇中的言語，被耶和華賜福，直到永遠。"(詩篇 45：2)

這句話描繪了王的威嚴和美麗。詩人稱讚王的言語被神賜福，並且相信這個福社會永遠存在。

3. "王啊，你坐在尊崇之位，永遠的神的寶座上。"(詩篇 45：6)

這句話確定了王的地位，他坐在神的寶座上，象徵著他有神的祝福和支持。

4. "你的眾妃子中有尊貴的，你的王后佩戴俄斐金鍊。"(詩篇 45：9)

這句話描述了王后的美麗和尊貴，她戴著珍貴的金鍊，表現出她與王一樣的高貴地位。

總的來說，詩篇 45 篇是一首讚美王和王后的詩篇，描繪了他們的美麗和尊貴。這首詩篇也可以被解釋為預示著以色列的未來君王，他們將獲得神的祝福和支持，並且成為尊貴和有權威的領袖。

詩篇第 46 篇是一首描繪神作為避難所和幫助的詩篇。以下是詩篇 46 篇中的重要經文及其解釋：

1. "神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助。"(詩篇 46：1)

這句話表明神是我們的避難所和力量，當我們遇到患難時，神會隨時幫助我們。

2. "他使地震動，使山崩解，雖然海中的水旬響，波浪翻騰，他仍然發聲，使地大大震動。"(詩篇 46：2-3)

這些經文描繪了神的能力和威力，他可以控制自然界的力量，並且在必要時使用這些力量保護他的子民。

3. "他在萬國中施行拯救，使地上的戰爭止息，折斷弓刀，焚燒戰車。"(詩篇 46：10)

這句話強調神是全能的救主，他可以在萬國中施行拯救，使地上的戰爭停止，這個經文暗示著和平和諧的時代。

總的來說，詩篇 46 篇強調了神的能力和威力，他是我們的避難所和幫助，可以控制自然界的力量和結束戰爭，為我們帶來和平和安寧。這首詩篇提醒我們，當我們遭遇患難時，神是我們可以信靠的依靠，他會幫助我們度過困難。

詩篇第 47 篇是一首頌讚神為萬王之王的詩篇。以下是詩篇 47 篇中的重要經文及其解釋：

1. "萬民哪，你們都要拍掌！要用夸張的聲音向神呼喊！"(詩篇 47：1)

這句話呼籲所有民族都要讚美神，高聲呼喊他的名字，表示神是全能的萬王之王。

2. "神上升，有喊聲相送；耶和華上升，有角聲相送。"(詩篇 47：5)

這個經文描繪了神的榮耀，當神升天時，有大喊和角聲相送，這表明神是萬王之王，值得所有人的頌讚和尊崇。

3. "神是全地的王，你們要用悅耳的詩歌來讚美他。"（詩篇 47：7）

這句話再次強調了神是全地的王，呼籲人們用悅耳的詩歌來讚美他，表達我們對他的愛和敬拜。

總的來說，詩篇 47 篇是一首充滿讚美和敬拜的詩篇，它強調了神是萬王之王，值得所有人的頌讚和尊崇。這首詩篇提醒我們，當我們看到神的大能和榮耀時，我們應該以悅耳的詩歌來讚美他，並尊敬他的王權和權柄。

詩篇第 48 篇是一首頌讚錫安山，描繪神的城池和神的榮耀的詩篇。以下是詩篇 48 篇中的重要經文及其解釋：

1. "大城耶和華本為大！在我們神的城中，在他的聖山上是極美的，"（詩篇 48：1）

這個經文強調了神的城池和神的榮耀。經文中的“大城”指的是耶路撒冷，而“神的城”指的是神的居所和聖殿。這首詩篇描繪了耶路撒冷和聖殿的美麗和榮耀，並表達了對神的崇拜和讚美。

2. "神啊，我們在你的殿中思想你的慈愛。"（詩篇 48：9）

這句話強調了對神的敬拜和崇拜，表達了在神的殿中思想神的慈愛和恩典的心情。它提醒我們要時刻記得神的恩典和慈愛，並在神的殿中尊敬和崇拜他。

3. "因神的名，我們終日要稱謝你，直到永遠。"（詩篇 48：8）

這句話再次強調了對神的敬拜和崇拜，表示我們要因神的名稱而讚美他，並為他的名而感謝和讚美。這提醒我們在日常生活中也要時刻讚美神，感恩他所賜予的一切恩典和祝福。

總的來說，詩篇 48 篇是一首頌讚神的城池和榮耀的詩篇，它強調了對神的敬拜和崇拜，並表達了對神的崇敬和讚美之情。這首詩篇提醒我們要時刻感謝和讚美神的慈愛和恩典，並尊敬和崇拜他的名字。

詩篇第 49 篇主要探讨了财富和智慧的价值，强调了灵魂的重要性。这首诗篇可以分为两部分，第一部分（第 1-15 节）描绘了富人的荣耀和贫穷人的不幸，并提醒人们财富不能买到永恒的生命和灵魂的救赎；第二部分（第 16-20 节）则强调了智慧的价值，并呼吁人们追求真正的智慧。

以下是一些重要的经文及其含义：

- 第 7 节：“他们赖以生存的财物虽多，但他们不能因财物得救。”这句话强调了财富的无用，我们不能通过财富获得永生或灵魂的救赎，这需要信仰和行为的纯洁。
- 第 12 节：“但人居尊荣中，不能长久，如同死亡的兽群一样。”这个比喻强调了地上的财富和荣耀都是短暂的，就像死亡的兽群一样，不管你有多少财富和权力，最终都会面对死亡。

- 第 15 节：“但神要救赎我的灵魂，脱离阴间的权柄，因他必收纳我。”这句话强调了信仰和灵魂的重要性。不管一个人在地上拥有多少财富和荣耀，最终唯一重要的是救赎他们的灵魂。
- 第 16 节：“神必救赎我的灵魂，脱离死亡的权柄，因他必收纳我。”这句话重复了前面的思想，但将“阴间”改为“死亡”，更强调了生命和灵魂的重要性。
- 第 20 节：“人在尊荣中，却不得明白，他们好像死亡的兽群一样。”这个比喻再次强调了地上的财富和荣耀都是短暂的，并且强调了智慧的价值。只有拥有真正的智慧，才能真正理解生命的意义和目的。

第 50 篇诗篇是一首由亚萨所作的赞美诗，其主要思想是关于神的审判和义务。以下是一些重要的经文：

1. "神、就是我们的神，发光使我们有亮光；他救赎我们脱离死亡的权势，把我们安置在生命中。"（诗篇 50:2）

这个经文表明神是亮光和救赎者，能够将人从死亡的权势中解救出来，将他们带入生命中。

2. "你这说话恶毒的，岂能施行公义么？你施行判断的时候，岂能有正直么？"（诗篇 50:16-17）

这个经文是对那些口出恶言的人的警告，提醒他们在施行公义和判断时要有正直和公平的态度。

3. "凡以感谢为祭献上的就是荣耀我；那按正路而行的，我必使他得着我的救恩。"（诗篇 50:23）

这个经文表明神喜欢那些心存感恩并遵循他道路的人，这些人将会得到他的救恩和保护。

总的来说，第 50 篇诗篇强调神的公义和审判，提醒人们要遵循他的道路，感恩祂的救赎，并且在施行公义和判断时要保持正直和公平的态度。

第 51 篇是一首悔改的诗篇，题目为“大卫的诗，交与伶长。”，是大卫在耶和華的面前认罪悔改的祷告。这篇诗篇强调了内心的悔改和向神的敬畏。

以下是一些重要的经文：

诗篇 51:3：“我知道我的过犯，我的罪常在我面前。”

这句话表达了大卫深深的懊悔和自责，他意识到自己的罪过并承认它。

诗篇 51:10：“神啊，求你为我造清洁的心，使我里面重新有正直的灵。”

这句话是大卫向神发出的祷告，他请求神赐他一个清洁的心和正直的灵。这表明大卫对神的信任和对自己需要内在改变的认识。

诗篇 51:17：“祭祀与供物，你不喜悦；若非如此，我就献上。你不喜悦殷勤的燔祭。”

这句话表达了大卫认识到单靠仪式和外表的虔诚是不足以得到神的悦纳，只有内心的悔改和真实的敬畏才能使神喜悦。

总的来说，诗篇 51 重要的中心思想是认罪悔改，向神发出真诚的祷告，并寻求内心的清洁和正直。它提醒我们，即使我们犯了错，我们也可以向神敞开心扉，寻求他的饶恕和帮助。

第 52 篇是一首由以东人多益所唱的诗篇，它描述了神的愤怒和审判将临到邪恶之人的命运。以下是几节重要的经文和其解说：

- 诗篇 52:3：“你这爱恶胜过爱善的勇士啊，你怎么爱上虚谎，口舌说谎呢？”这句话在诗篇 52 篇的上下文中，指的是那些虚伪的人，他们妄图以欺骗和诡诈的手段来取得权力和财富，而神最终会审判他们。
- 诗篇 52:7：“看哪，那倚靠自己财物，自夸丰富的人，成了神的目標。”这句话表明，那些自夸财富和地位的人最终将面临神的审判和惩罚，而他们那些财物将无法保护他们。
- 诗篇 52:9：“我要像橄榄树，在神的殿中常常信靠你的慈爱，直到永永远远。”这句话表达了诗人的信仰和依靠，即他会像橄榄树一样在神的殿中，持续相信和依靠神的慈爱，直到永远。

这首诗篇将焦点放在邪恶人的命运和神的审判上，表达了对那些妄图以诡诈和欺骗手段取得权力和财富的人的谴责。同时，诗人也表达了他的信仰和依靠，即他相信神的慈爱是持久的，并会永远保护那些相信和依靠祂的人。

第 53 篇是一首悔罪的诗篇，它的中心思想是寻求上帝的怜悯和宽恕，承认自己的罪过并请求上帝的救赎。以下是一些重要的经文及其出处：

- “神啊，求你按你的慈爱怜悯我，按你丰盛的慈悲涂抹我的过犯。”（诗篇 53:1）这一节经文表达了诗人对上帝的呼求，请求上帝的怜悯和宽恕，以涂抹他的罪过。
- “神啊，求你为我造清洁的心，使我里面重新有正直的灵。”（诗篇 53:10）这一节经文是诗人请求上帝赐予他悔改和改变的力量，让他的心灵重新变得纯净和正直。

这首诗篇的主题和内容在某些方面与第 51 篇相似，它们都是关于悔改和罪过的诗篇。然而，第 53 篇强调了对上帝的依赖和信任，认识到只有上帝才能使我们重新变得清洁和正直。

第 54 篇诗篇的中心思想是关于上帝的拯救和保护。它描述了上帝是如何在祂的能力和拯救中保护祂的子民免受敌人的攻击和恶意。其中一些重要的经文和它们的出处如下：

1. “神啊，你的名在全地何其美！你将你的荣耀彰显于天。”（诗篇 54:1）这句话表明上帝的荣耀和权柄是无限的，这启示我们在祷告和崇拜中要尊崇和敬畏祂。

2. “看哪，神是帮助我的，主是扶持我命的。”（诗篇 54:4）这句话表达了诗人对上帝的信心，相信上帝会保护他并为他争战。这也是我们在困难时要持守信心，相信上帝的能力和保护。
3. “他必救我脱离仇敌的手，从那些起来攻击我的人中救我出来。”（诗篇 54:7）这句话强调了上帝作为我们的拯救者和保护者的能力和忠实。无论何时我们遇到困难和挑战，上帝都是我们的避难所和力量。

整个诗篇 54 强调了上帝对祂的子民的保护和拯救，提醒我们要在信心和感恩中仰望祂，因为祂是我们的坚固盾牌和救赎者。

诗篇第 55 篇是一首由苦恼的诗人写下的祷告。全篇可以分为三部分，第 1-8 节，第 9-15 节，和第 16-23 节。

在第 1-8 节，诗人表达了他的痛苦和忧虑，他感到受到敌人的迫害和威胁，他渴望逃离这些痛苦。在第 2 节中，他说：“我的心在我里面惊惶，死的惧怕临到我身”。他在第 6 节中表达了他想要飞翔到遥远的地方来避开这些困境：“惟愿我有翅膀像鸽子，我就飞去，得享安息”。然而，他知道自己无法逃避这些困境，只能仰望神的拯救。

在第 9-15 节，诗人回想起过去神的信实和拯救，并向神表达了他的信心和希望。在第 12 节中，他说：“神必救赎我的灵魂，使我免入阴间的坑中”，表达了他相信神能够拯救他脱离困境的信念。

在第 16-23 节，诗人谴责背叛他的朋友，这些人是他曾经信任的人，现在却与他为敌。在第 21 节中，他说：“他的口如奶油光滑，他的心却想害人，他的话比油柔和，其实是拔出来的刀。”他对这些人的背叛感到痛心，并呼吁神来制裁他们。整篇诗篇中心思想是，当我们遭遇困境和痛苦时，我们可以信靠神的信实和拯救。尽管我们可能面临许多困境和敌人的迫害，但我们可以相信神会拯救我们，并且祂会制裁那些追随邪恶的人。

第 56 篇诗篇中，全书的中心思想是讚美神的大能和信實，尤其是在救贖上的作為。以下是一些重要的經文：

1. “神啊，求你施行公義，拯救我，因我曾經求告你。”（詩篇 56:1）這表達了詩人面臨困境和危險時，對神的呼求和信心。
2. “我一謀定主必應允，因為神是我的幫助。”（詩篇 56:9）這是詩人表達對神信靠和依靠的證詞，並且相信神必定幫助他。
3. “神啊，你是從年代以前的神，你施行拯救，是在地的中心。”（詩篇 56:13）這句話強調神的永恆和無所不在的存在，以及神作為拯救者的大能和信實。

總之，第 56 篇詩篇表達了詩人對神的信靠和依靠，以及對神作為拯救者和大能者的讚美和感恩。

诗篇第 57 篇是一首祈祷的诗篇，它的中心思想是对神的信靠和赞美。以下是其中几节重要的经文及其解释：

1. "我的心已经坚定，神啊，我的心已经坚定。我要唱诗，我要歌颂。"（诗篇 57:7）这句话强调了诗人对神的坚定信心，即使面对困难和逆境，他也愿意全心全意地依靠神，并且欢欣赞美神。
2. "你们的慈爱高及诸天，你的信实达到穹苍。"（诗篇 57:10）这句话是对神的慈爱和信实的赞美。诗人相信神的慈爱和信实是无限的，高过诸天，达到穹苍。
3. "愿你崇高以上，超乎全地。愿你的荣耀高过诸天。"（诗篇 57:6）这句话表达了对神的尊崇和敬拜。诗人希望神的荣耀高过一切，包括全地和诸天。
4. "在神的保护之下，我要躲藏，直到灾难过去。"（诗篇 57:1）这句话表达了诗人对神保护的信心。诗人知道自己只有在神的庇佑下才能得到真正的安全和保护。

总的来说，诗篇 57 篇教导我们要信靠神，在逆境中仍然赞美神，尊崇神，并相信神的慈爱和信实是无限的。

诗篇第 58 篇是一首向神呼求公正的诗歌。以下是该篇的几个重要经文及其内容：

1. "你们说话岂合公义，审判岂按正直吗？"（诗篇 58:1）这一句表达了诗人对社会不公和不正之事的愤怒和质疑，呼吁审判者公正执行法律。
2. "恶人一出母胎便与神疏远，一离母腹就走错路，说谎话。"（诗篇 58:3）这句话描绘了恶人的本性和他们偏离正道的行为。
3. "愿神打折他们的牙齿，在他们口中敲碎那少壮狮子的大牙。"（诗篇 58:6）这一句表达了对恶人的惩罚和审判的呼吁。
4. "义人见仇人遭报，就欢欣跃舞，要在恶人的血中涂脚掌。"（诗篇 58:10）这一句表达了当义人看到恶人受到报应时的欣慰和喜悦。

总体来说，这篇诗歌强调了公义、真理和正义的重要性，表达了诗人对不公和邪恶的愤怒和反感，并呼吁神施行公正的审判。

诗篇第 59 篇是一篇由大卫写的祷告，针对一次敌对入侵耶路撒冷的事件。该篇聚焦于上帝作为以色列的拯救者和保护者，以及祂的公义和审判。以下是几节重要经文及其出处和内容解释：

1. "我的上帝啊，求你救我脱离仇敌，把我安置在高处，远离起来攻击我的人。"（诗篇 59:1）

这是诗篇 59 篇的开头，大卫向上帝祷告求助，请求祂将自己安置在高处，保护他免受敌人的攻击。这也展示了大卫信任上帝是自己的拯救者。

2. "但我要歌颂你的能力，早晨高声欢呼你的慈爱，因为你作过我的高台，我的避难所，在急难中作过我的避难所。"（诗篇 59:16）

这节经文展示了大卫对上帝的感恩之情。尽管他身处困境中，但他决定赞美上帝，并承认上帝曾经是他的高台和避难所，保护了他不受敌人的伤害。

3. “他们口中的咒骂和谎言，愿他们自己被缠住了；他们因傲慢和毁谤所发的一切言语，愿这些降临在他们身上。”（诗篇 59:12）

这节经文是大卫对于那些来攻击他和神的人的诅咒。他呼吁上帝向那些使用恶言毁谤他和上帝的人施以公义的审判和惩罚。

总的来说，诗篇 59 篇是一个信靠上帝、请求保护并呼求公义的祷告。在面对敌人的攻击和嘲讽时，大卫相信上帝是自己的保护者，并对祂的信实和公义充满信心。

第 60 篇诗篇是一首名为“赞美安息日的诗歌”，它强调安息日的重要性和神的拯救。以下是一些重要的经文和它们的出处及解释：

- 诗篇 60:4：“你赐了几次地震，使地动摇，你医治了地裂，求你使地坚立！”这句经文是在祈求神恢复以色列国的荣耀和拯救。它暗示着神可以通过地震等自然灾害来惩罚人们，但也可以通过祂的医治和拯救来拯救人们。
- 诗篇 60:12：“因为人的帮助是虚空的，求神帮助我们，从敌人那里得胜，因为人的帮助是虚空的。”这句经文强调了神是真正的帮助和拯救，而人的帮助是有限的和虚假的。只有依靠神才能得到真正的胜利和拯救。
- 诗篇 60:13：“藉神我们要勇敢，他必踏破我们的敌人。”这句经文鼓励人们信靠神并勇敢地面对敌人。神会为我们战斗并踏破我们的敌人，使我们得到胜利和拯救。

总的来说，第 60 篇诗篇强调了神的拯救和帮助的重要性，以及人们应该信靠神而不是人的帮助。它还提到了神可以通过自然灾害来惩罚人们，但也可以通过祂的医治和拯救来拯救人们。

第 61 篇诗篇是一首赞美上帝的诗歌，主题是對神的感恩和讚美。以下是幾節重要經文及其出處：

1. “我的心哪，要因神快樂。凡事稱謝祂的名，這是合宜的。”（詩篇 61:1）

这句经文呼籲我們應該憑著感恩和喜悅的心來讚美上帝，並且在一切情況下都稱謝祂的名。

2. “因為神是我的避難所，在患難中是我的幫助。”（詩篇 61:3）

這句經文表達了詩人在困難時尋求上帝的幫助，相信祂是他的避難所和幫助。

3. “我要長久地住在你的殿中，投靠在你翅膀下的翅膀下。”（詩篇 61:4）

這句經文表達了詩人對上帝的依靠和信任，希望能永遠住在上帝的殿中。

4. “求你降福與王，因為他仰望祢的慈愛。他們在你的名中常常歡呼。”（詩篇 61:6）

這句經文是詩人為王祈求祝福的祈禱，並且感謝上帝的慈愛和保護。

這首詩篇鼓勵我們憑著感恩和喜悅的心來讚美上帝，並且在困難時尋求祂的幫助和依靠。同時，也提醒我們為君王和領袖禱告，祈求他們能夠順利地治理國家，得到上帝的祝福和保護。

第 62 篇詩篇是一首讚美神的詩篇，主題是關於神的權能和慈愛。以下是其中幾個重要經文和其解說：

1. 詩篇 62:1：「我的心默默無聲地向神獨有的救恩仰望。」這句話強調了個人與神之間的直接關係。人應當專注於神，並以信心和希望等待神的幫助。
2. 詩篇 62:5-6：「我的心啊，你當默默無聲，專等候神；因為我的盼望是從祂而來。惟神是我的磐石，我的拯救者；祂是我的高臺，我必不動搖。」這兩節經文中，詩人強調了專注於神的必要性。神是個人信心的根基，並且神是保護、幫助和拯救的源頭。因此，人應當專心等候神，而不是信任世上的財富和權勢。
3. 詩篇 62:8：「你們眾民當時時傾心向祂，將你們的心懷傾訴在祂面前；神是我們的避難所。」這句話強調了信徒與神之間的關係。當人們將自己的心懷交給神，並且尋求神的保護和幫助時，神會成為他們的避難所。因此，人們應當時時刻刻與神保持聯繫，將自己的憂慮和問題帶到神的面前。

總的來說，詩篇 62 表達了一種專注於神的信仰，並且強調了個人與神之間的直接關係。在面對世上的憂慮和困難時，人們應當尋求神的幫助和保護，並且相信神會成為他們的避難所。

詩篇第 63 篇的中心思想是讚美上帝的信實和能力，以及在困難中仍能依靠上帝的保护和供应。

以下是几个重要经文及其解释：

- “神啊，你是我的神，我切切地寻求你；在干旱疲乏无水之地，我渴想你，我的心切慕你。”（诗篇 63:1）这个经文表达了诗人对上帝的强烈渴望和需要。即使在干旱和疲乏的情况下，他仍然寻求上帝，并认为只有上帝能满足他内心的渴望。
- “因为你的慈爱比生命更好，我的嘴唇要颂扬你。”（诗篇 63:3）这个经文表明诗人认为上帝的慈爱比生命更重要，因此他要颂扬上帝的慈爱和恩典。
- “我要在你的名里举手，我的口要满心的欢呼，好像用肥油和脂油举行的筵席一样。”（诗篇 63:4）这个经文表明诗人要在上帝的名里举手，表达他对上帝的敬拜和感恩之情。他把这个经验比作一个丰盛的筵席，可以感受到上帝的丰盛和满足。
- “我躺卧在床上，就想念你；我在夜更的时候，也是这样。”（诗篇 63:6）这个经文表明诗人在黑夜里也想念上帝。他的内心对上帝的爱和渴望是无时无刻都存在的。
- “因为你曾帮助我，我就在你翅膀的荫下欢呼。”（诗篇 63:7）这个经文表明诗人曾经历过上帝的帮助和保护，因此他感到非常欢喜和感恩。他把上帝比作鹰的翅膀，给予他庇护和保护。

詩篇第 64 篇是一首禱告詩，內容主要是關於如何保護自己免受惡人的陷害和欺凌。這首詩篇由三個部分組成，每個部分都強調神的威力和恩典。

以下是该篇中几个重要的经文及其出处：

1. “愿我的话如雨点降在你们身上，愿我口如甘霖滴在你们的脸上。”（诗篇 64:2）

这句话表达了诗人对神威力和祝福的渴望。他希望自己的话语和言论能够像甘霖一样滋润和滋养听众的心灵，让他们感受到神的爱和慈悲。

2. “他们升起利箭，要暗中射那心里正直的人。”（诗篇 64:4）

这句话描述了恶人的行径，他们用利箭暗中射杀那些心地正直的人。这是一种隐蔽和毒瘤式的攻击方式，使人难以防范和反击。

3. “然而义人必因耶和華欢喜，投靠他的必要夸口；凡心里正直的人，都要夸口。”（诗篇 64:10）

这句话表达了诗人对神的信任和信心。他相信只有投靠神的人才能得到真正的喜乐和安慰。他鼓励心地正直的人坚定信心，因为他们最终会在神的保护和引领下获得胜利。

总的来说，诗篇 64 篇告诉我们，在面对恶人和困难时，我们应该信靠神，并寻求他的保护和引领。神的力量和恩典能够帮助我们克服一切难关，得到真正的喜乐和平安。

第 65 篇诗篇是一首感恩赞美神的诗篇，重点强调了神的慈爱和大能。以下是几个重要的经文和内容：

1. “地的四极都要敬畏你。显你的作为给日出之地和日落之处观看。”（诗篇 65:8）这个经文强调了神的权能和威严，全地都应该敬畏神，欣赏他在日出和日落时所显露的作为。
2. “你以恩典为年岁的冠冕；你的路径都滴下脂油。”（诗篇 65:11）这个经文描述了神的慈爱和恩典，他的道路充满了丰盛和祝福。
3. “他使我门口的禾稼丰盛，使我在境内的田野发旺。”（诗篇 65:13）这个经文强调了神的供应和祝福，他会赐福于那些信靠他的人，并使他们的生活充满了丰盛和成果。

总的来说，第 65 篇诗篇强调了神的权能、慈爱和供应，这些都是让我们感恩赞美的原因。

第 66 篇诗篇是一首赞美上帝的诗篇，主要表达对上帝威严和全能的敬畏，以及上帝对地球和万民的掌权和拯救。以下是一些重要的经文和内容解释：

- 诗篇 66:1-2：“全地都当向神欢呼。歌颂他名的荣耀，用赞美的言语将他的荣耀发明。说：神啊，你的作为何等可畏！因你的大能，仇敌要投降你。” 这些经文表达了对上帝荣耀和大能的赞美，以及对他掌权的敬畏。它们提醒我们，上帝是值得我们赞美和敬畏的至高者，他拥有无比的能力和权柄，而所有的敌人都必须在他面前屈服。
- 诗篇 66:5：“来看神所行的，他向世人所作之事是可畏的。” 这一经文呼吁人们回顾上帝的作为，特别是他在历史中向以色列人民施行的拯救和神

迹。这提醒我们，上帝是一位大能的拯救者，他曾在历史中向他的百姓显明他的大能和慈爱。

- 诗篇 66:10-12：“神啊，你曾试验我们，熬炼我们，如熬炼银子一样。你使我们进入网罗，把重担放在我们的身上。你使人坐车轡中，我们经过水火，你却使我们到丰富之地。” 这些经文提醒我们，即使我们经历试炼和困难，上帝仍然是我们的保护者和拯救者。他可以通过我们的困境来熬炼我们的信心和品格，并带领我们走向更加美好和丰盛的生命。
- 诗篇 66:16-20：“来听，凡敬畏神的人，我要述说他为我所行的事。我曾用口呼求他，我的舌头也称赞他。我若心里见罪孽，主必不听。但神实在听见了。他侧耳听了我的祷告的声音。神是应当称颂的，他并没有推却我的祷告，也没有使他的慈爱离开我。” 这些经文表达了对上帝应允祷告和慈爱的感恩和赞美。它们提醒我们，当我们敬

第 67 篇诗篇是一篇以讚美神為主題的詩篇，主要強調神是萬民的神，應當受到全地的讚美。以下是幾節重要的經文及其出處：

1. 詩篇 67:1：「願神憐憫我們，賜福與我們，用臉光照我們。」這是一個禱告，請求神施恩憐憫，賜福和光照。
2. 詩篇 67:2：「好叫世界得知你的道路，萬國得知你的救恩。」這裡說明神的恩惠不僅限於以色列，也包括萬民。神顯示出來的救恩和道路，都是為了讓萬國認識祂。
3. 詩篇 67:4：「願列邦因你歡呼喜樂，因你必按公正審判萬民，引導地上的列邦。」這裡強調神是公義的，祂要按照公正審判萬民，並引導列邦走向祂的道路。
4. 詩篇 67:7：「願神賜福與我們，使地的四極都敬畏他。」這是對神再次的禱告，希望神賜福與以色列人民，並且神的權能和威嚴能夠被全地所敬畏。

總的來說，第 67 篇詩篇是一篇以萬民敬拜神為主題的詩篇。這篇詩篇強調神是公義的，祂的救恩和道路是為了讓萬民認識祂。神的憐憫、賜福和光照是我們需要祈求的，而我們也應當用自己的生命去讚美神，讓神的權能和威嚴被全地所敬畏。

第 68 篇詩篇是一首稱頌神為王的詩篇，主題是關於神的大能和公義。這首詩篇由三個部分組成：1) 神的大能和公義 (1-6 節)；2) 神的恩典和慈愛 (7-18 節)；3) 神的讚美和祝福 (19-35 節)。

以下是一些重要經文和它們的解釋：

- “願神起來，使他的仇敵四散，叫恨他的人從他面前逃跑。” (1 節) 這是詩篇的開頭，表達了神是萬能的、能夠打敗敵人並保護他的子民的思想。
- “但義人必歡喜快樂，在神面前高興歡呼。” (3 節) 這裡強調神是公義的，會對那些信靠他的人施行公義。
- “神啊，你從聖所已經發出。以色列的神，是施展能力的。你是賜力量、權能給你百姓的。” (17 節) 這個經文表明神是信仰的根源，並能賜予信徒力量和能力。

- “你的神已经命定你的权柄。因你的 神为你坚立你不动摇。”（28 节）  
这个经文表明，神是我们信仰中的根基和基石，我们可以依靠神的力量和能力来确立我们的信仰和生活的方向。

总的来说，这首诗篇表达了对神的尊崇和敬畏，强调神的大能、公义、恩典和慈爱，并呼吁人们信仰神并寻求他的保护和赐福。

第 69 篇诗篇是一首哀歌，表达了诗人在困苦中向神呼求的心声。其中一些重要的经文包括：

1. “神啊，求你搭救我，因为水深火热，我陷在泥淖中，再没有立足之地。”（诗篇 69:1-2）这些经文表明诗人的处境非常艰难，他感到自己似乎被困在泥淖中无法自拔。
2. “我为你的缘故受了辱骂，满面羞愧。”（诗篇 69:7）这里的诗人表达了他为了信仰而遭受的羞辱和辱骂。
3. “我却要用赞美来讚美神的名，又要用感谢来尊崇他。”（诗篇 69:30）这些经文表明尽管诗人经历了很多困难和痛苦，他仍然决心赞美和尊崇神，因为他相信神会听到他的呼求并搭救他。

总的来说，第 69 篇诗篇表达了诗人在困苦中向神呼求，并表达了他对神的信心和信赖，即使他经历了困难和痛苦。

第 70 篇诗篇是一首向神呼求的诗篇，主要关注神的恩典和拯救。以下是一些重要经文及其含义：

1. “神啊，求你快快搭救我！耶和华啊，求你速速帮助我！”（诗篇 70:1）这是向神祈求拯救和帮助的呼声，表达了对神的信心和依靠。
2. “愿那寻索我命的抱愧蒙羞；愿那喜悦我遭害的退后受辱。”（诗篇 70:2）这是祈求神使那些敌对者感到羞愧和退缩的祷告。
3. “但愿一切寻求你的人因你高兴欢喜；愿那些喜爱你救恩的人常说：‘当尊神为大！’”（诗篇 70:4）这表达了对神的赞美和感恩，认为神的救恩是值得称赞和庆祝的。

总的来说，第 70 篇诗篇强调了向神呼求和依靠，同时也强调了对神的赞美和感恩。它提醒我们，即使面对困境和敌对，我们仍然可以依靠神的恩典和拯救，并对他表达感激之情。

第 71 篇诗篇是一首祷告诗，强调信心和对神的信任。全篇可以分为三部分：在神的面前表达需要（1-8 节），祈求神的帮助（9-13 节），并赞美神的拯救和慈爱（14-24 节）。

以下是一些重要的经文和它们的解释：

- 诗篇 71:1：“耶和华啊，我投靠你，求你使我永不羞愧。” 这是一句表达诗人信靠神的句子，他相信神能保护和拯救他，因此他请求神不要让他受羞辱。

- 诗篇 71:3：“求你做我常住的磐石，你已经命定要救我，因为你是我的巖石，我的城楼。”诗人用岩石和城楼的比喻来形容神的保护和力量，这是一个非常强烈的形象，表明他对神的信心非常坚定。
- 诗篇 71:5：“主啊，你是我的盼望，从我年幼你是我所倚靠的。”这句话表达了诗人对神长久以来的信靠和依靠，他相信神是他的盼望和支撑，从他年幼时开始。
- 诗篇 71:14：“但我要继续盼望，时时赞美你。”诗人不仅对神充满信心，而且他决定在困难的时候继续盼望神，不放弃对神的赞美和感恩。

这些经文教导我们，在困难时，我们应该信靠神，不放弃希望，继续赞美和感恩神。即使我们面临困难和挑战，我们可以相信神会帮助我们，并给我们力量和勇气。

诗篇第 72 篇是所罗门的诗篇，标题是“论王”。这篇诗歌讲述了一个公义、智慧、慈爱的王的理想形象，并且预示了以色列未来的王——基督的降临。

以下是一些重要的经文及其内容：

1. “神啊，求你将你的判断赐给王，将你的公义赐给王的儿子。他必按公义审判你的民，按公正审判你的困苦人。”（诗篇 72:1-2）——这表达了对上帝赐予王公义和公正审判的祈求。这也暗示了神的判断是与王的行为和决定息息相关的。
2. “他必在日月常存之时，如雨降在已修的草地上，如甘霖滋润田地。在他的日子里，义人要发旺，大有平安，直到月亮不再。”（诗篇 72:5-7）——这表达了以色列人对一个慈爱的王所期望的祝福，包括平安、繁荣和持久的统治。
3. “愿他管辖的地方从海到海，从大河到地极。旷野的居民，在他面前屈膝；他的仇敌要舔土。”（诗篇 72:8-9）——这预示着这位王的统治将超越以色列国的边界，成为全地的王，并将统治所有的民族。他的权力将是不可动摇的，并且他的敌人将垂头丧气。
4. “愿王在山岭间的城邑中长存；愿人们向他效法，直到日月不再。”（诗篇 72:16）——这表达了对这位王的长寿和影响力的祈求。他的行为将是其他人的榜样，并且将为许多年代留下一个深远的影响。

总的来说，诗篇 72 篇展示了一个公义、智慧、慈爱的王的理想形象，预示了基督的降临和他所带来的平安、正义和繁荣。这篇诗歌还提醒我们，神的判断与人类的行为和决定息息相关，并且神愿意为那些追求公义和公正的领袖赐